

# Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 14

Воскресенье, 12 апреля 1942 г. Цена 10 коп.

## Дела советской патриотки

Отечественная война явилась проверкой боевой мощи всех материальных ресурсов, сплоченности не только всей страны в целом, но и каждого гражданина в отдельности. Советская женщина этот экзамен выдержала с честью.

На трудовом и боевом фронтах самоотверженно трудятся миллионы советских патриотов, отдающих все свои силы, всю силу волю на дело победы над врагом.

С каждым днем растут ряды женщин-производительниц, овладевших сложными специальностями.

Советской патриотке каждая профессия оказалась по плечу.

На любом производстве, в любом цехе, в бригаде работают эти славные, скромные героини, труд которых является вкладом в победу над врагом всего советского народа. Немало их и у нас на заводе.

Четыре месяца тому назад в цех, где начальником является тов. Федоренко, пришла работать Лидия Барковская. Лазкая, инициативная, энергичная девушка за короткий срок овладела одной из трудных и сложных специальностей, опровергнув мнение отдельных работников о том, что эта профессия только подильна мужчине. Ежедневные нормы работница выполняет на 160—170 процентов.

Недавно группа девушек — комсомолок цеха, возглавляемого т. Трифоновым взялась за овладение мужскими профессиями. Не плохие показатели в учебе дают товарищи Королева, Бордукова и другие.

Оградно видеть, что число женщин, желающих работать на заводе, у станка все возрастает.

Этот благородный порыв советских женщин нужно поощрять всеми мерами, всеми силами.

Необходимо пресекать бюрократическое, пренебрежительное отношение отдельных работников к учебе женщин, которое до сих пор еще не изжито.

Имеются факты, когда отдельным работницам, овладевшим мужскими, ценными профессиями, не дана возможность работать по специальности.

Работница Пономарева (цех тов. Худошина) обучилась слесарному делу. Способная производственница стала показывать неплохие результаты в работе. Но в настоящее время она переседена на другую работу. Спрашивается, какой смысл было затрачивать время, средства на учебу, если плоды ее не используются?

Женщина — большая сила на производстве в военное время. Ей необходимо предоставить все условия для плодотворного созидательного труда.

## Стахановский цех

Сапожный цех промышленной артели изо дня в день перевыполняет свой производственный план. Руководит им мастер Михаил Федорович Богомолов. Умело организовал работу старейший производственник.

Дружно и спаянно трудятся сапожники.

Молодые мастера: Ерофеев, Сизых, Шелолов, Климентьев сменные нор-

мы выполняют на 140—150 процентов.

Мартовскую программу коллектив цеха выполнил на 170,7 процента. Любой срочный заказ здесь изготавливается высококачественно.

Сейчас в цехе широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

**ВАСИЛЬЕВ,**  
Председатель промышленной артели.

„Война выдвинула советскую женщину в первые ряды борцов за разгром немецко-фашистских захватчиков. Это ответственная и почетная задача. Советская женщина с честью несет свое знамя. Она получила его из рук партии Ленина—Сталина. Она поднимет его еще выше.“  
(Передовая «Правды»)

## Повышают производительность

Включаясь в социалистическое соревнование по достойной встрече международного праздника—Первого Мая, работники цеха, где начальником тов. Черкасов взяли на себя обязательство повысить производительность труда. За словами последовали дела.

Изо дня в день множит свою выработку стахановец тов. Светлаков. Выполнение смен-

ных норм он довел уже до 180—200 процентов. На 150—160 процентов выполняет свое задание рабочий тов. Кобзев. По 130—150 процентов нормы дает тов. Кравченко.

Рабочие тов. Шамеха и тов. Апухтин добились выполнения производственных заданий на 200—210 процентов. На 160 процентов и более вырабатывает продукции тов. Пенигин.

**М. ГРИШКИН.**

## Работать по-военному

Раз война, так — работать по-военному — вот мысль, с которой трудятся во имя родины коллектив цеха, возглавляемого тов. Ермолаевым.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, увеличивает свою производительность рабочий товарищ Шишкевич. Процент его выработки сейчас достигает уже цифры 270. На 170—190 процентов вы-

полняет сменные нормы тов. Кондратеяко.

По стахановски работает здесь тов. Ермолаев. Производственное задание он систематически выполняет на 270—280 процентов. Работницы т. т. Дорофеева и Загуляева ежедневно вырабатывают по полторы нормы и более.

Работница тов. Склярора выполнение сменных норм довела до 170 процентов. Тов. Петрова дает по 160—180 процентов задания.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В цехе тов. Сидоренко отличных показателей в работе добился тов. Зуев. Он каждый день выполняет свое задание на 270—280 процентов. Такой же выработки добился рабочий тов. Жданов.

Работницы т. т. Мутина и Овчарова в среднем за смену вырабатывают по 150—160 процентов норм. Тов. Юсупова дает

по две нормы и более. Значительно перевыполняет задания тов. Липий.

Работая высокопроизводительно, трудящиеся настойчиво борются за экономное расходование материалов, за чистоту рабочих мест, за соблюдение строжайшей дисциплины.

**ГРБАТЕННО,**  
нормировщик



Могучая кузница оружия — Урал — непрерывным потоком, во все возрастающих размерах дает фронту вооружение.



На одном из уральских заводов. Танк, готовый к отправки на фронт.

## Первомайские подарки бойцам Красной Армии

В цехах и отделах нашего завода с большим подъемом проходит сейчас сбор первомайских подарков бойцам Красной Армии.

Коллективом производства, где начальником тов. Фихман, собрано и сдано уже более тысячи рублей деньгами и около 400 различных вещей. В числе их: полотенцев 4 шт., сорочек 1 шт., зубных щеток 27 шт., помазков 13 шт., бритв 6 шт., носков 1 пара, носовых платков 59 шт. и т. д.

Рабочие цеха, возглавляемого тов. Кузнецовым, внесли на покупку подарков 1081 рубль. Кроме того они собрали большое количество яиц, мяса, конфет и других продуктов.

Активное участие по сбору подарков принимают домашние хозяйки. Так например т. т. Филиппова и Потопахина собрали 128 рублей 30 шт. яиц и 6 носильных вещей. Тов. Максимова собрала 133 рубля, два десятка яиц и вещей более 20 шт.

Всего по заводу собрано индивидуальных подарков более тысячи штук. Кроме того бойцам послано 3 ящика с

мясом, яйцами, пряниками, конфетами и 3 ящика сборных вещей как-то: трубки, зеркала, чайные ложки, мыло, одеколон, бритвы, шашки, домино и прочее.

Сейчас сбор подарков продолжается. Ежедневно рабочие и работницы приносят десятки различных вещей. Женщины несут кисеты, носовые платки, воротнички, конверты, мужчины — портсигары, мундштуки, бритвы и т. д. Каждому хочется хоть чем-нибудь порадовать любимых бойцов, сделать им хоть что-нибудь приятное.

На днях в кабинет начальника цеха тов. Трифонова пришла работница тов. Простокшинова. Она положила на стол вышитый кисет и сказала: „Это от меня“. В кисете находился аккумулятор завернутый в бумагу трубочный табак и небольшая записка.

— Совершив геройский подвиг, сядь товарищ покурить — писала товарищ Простокшинова неизвестному для нее, но дорогому бойцу.

З. И. СТЕЛАНОВА.

## Повышать темпы труда

Недавно трудящиеся 4 го строительного участка на общем собрании подвели итоги работы за 1-й квартал 1942 года. На собрании было отмечено, что лучшие результаты по выполнению производственной программы показывает бригада тов. Гаврилова.

Трудящиеся этой бригады проявляют много хозяйственной инициативы. Бережно и экономно расходуют они стройматериалы, отыскивают заменители, энергично борются за выполнение производственного плана.

Отмечено также, что за последнее время сильно ослабили темпы, снизили производительность труда рабочие бригады Волгиной и другие. Это сказало на выполнении производственной программы участка в целом — квартальный план выполнен только на 43 процента.

Коллектив решил немедленно включиться в первомайское социалистическое соревнование, выполнить апрельский план в 185000 рублей и вызвал на соцсоревнование участок № 1, где начальником является тов. Азыркин.

Н. КОБЫЗОВ.

## В родном селе

Пехота, поддерживаемая мощным огнем артиллерии, наступала на одно из сел. Немцы, укрепившись в колхозных хатах, отстреливались из автоматов и пулеметов. В авангарде наступавшей части рвался к селу красноармеец Дмитриев. Это было его родное село. Здесь он родился и вырос, здесь оставалась его старуха-мать.

Уничтожая один за другим вражеские гнезда, пехота ворвалась в село. Дмитриев пробежал по знакомой улице, рванул дверь своей хаты. Пять фашистов преградили ему путь. Кровь бросилась в голову бойцу. Прикладом он жила на месте перерезал.

В. МАЛЫШЕВ.

## Дерзость и находчивость

Глубокой ночью, пробираясь в тыл врага, саперы-разведчики Дервянко и Жалок обнаружили на линии обороны противника немецкий средний танк.

Отважные разведчики подползли к нему вплотную. Прислушались. Не было слышно ни малейшего шороха. Видно, в танке никого не было. Недолго думая, саперы подложили под башню

заряд взрывчатого вещества. Через минуту в ночной тишине раздался оглушительный взрыв. Танк запылал. Вскоре разнеслось еще два взрыва. Это рвались снаряды, находящиеся в танке.

Фашисты ошешли. Они открыли беспорядочную стрельбу и тем самым выдали свои огневые точки.

И. НАГАНОВ.

## Мастер — хозяин цеха

Три месяца тому назад впервые переступила я порог цеха. Неприглядным, заброшенным выглядел он. Плохая слава установилась и за его коллективом. План, как правило, здесь не выполнялся, трудовая дисциплина была расшатана.

Захотелось во что бы то не стало выправить положение в цехе, подтянуть коллектив, убедить работников в том, что в дни отечественной войны работать плохо — преступление.

В первую очередь потребовалась от каждого, чтобы соблюдали правила внутреннего распорядка. Повесила табельную дошку, наладила строгий учет труда. Стала присматриваться к людям цеха: неисправимых и лодырей немедленно освободила от работы, остальные незамедлительно подтянулись. Выявились в цехе и способные работники. Так т. т. Шишкин, Тимофеев, Моисеев, Калинин стали ежедневно перевыполнять нормы.

Сейчас нет ни одного случая, чтобы наш цех не выполнил заказа в срок.

М. КРАВЦЕВА.

мастер цеха.

## Северо-западный фронт



Пленные гитлеровские воины.

## НЕУСТАННО КОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ ФРОНТА

Одним из основных условий победы Красной Армии над врагом является неустанная, непрерывная подготовка боевых резервов для фронта. Основным источником этих боевых кадров служит всеобщее военное обучение граждан в тылу.

Месяц тому назад сотни тысяч советских людей овладели военными знаниями, обучаясь без отрыва от производства на военно-учебных пунктах. Сейчас началось обучение второй очереди. Военно-учебный пункт нашего поселка организовал три роты: минометчиков, пулеметчиков и снайперов.

Ротами командуют люди хорошо знающие военное дело.

Пункт своими силами оборудовал учебные кабинеты, где бойцы имеют возможность пользоваться наглядными учебными пособиями. Кабинеты снабжены схемами, макетами, иллюстративными рисунками. Проведено уже 4 занятия, на которых бойцы ознакомились с материальными частями вооружения.

Но не смотря на это пункту сейчас необходима помощь со стороны партийных, обществен-

ных организаций, а также самих бойцов.

Во-первых: слабая посещаемость товарищей не дает возможность наладить точный учет работы пункта. Отсюда нет возможности урегулировать вопрос с заводоуправлением о переводе всех обучающихся на работу в одну смену.

Во-вторых: начальствующему составу не оказывают помощи профсоюзная и комсомольская организации.

В-третьих: пункт не имеет специального, благоустроенного помещения. Три комнаты, занимаемые им при клубе, тесны. Поселковый Совет депутатов трудящихся до сих пор не позаботился о предоставлении помещения для военно-учебного пункта. Все это снижает эффективность обучения.

Положение должно быть исправлено. Ведущую роль в этом должны сыграть партийные и комсомольцы.

Широкая разъяснительная работа, политическое воспитание и личный пример, который покажут они бойцам, помогут командирано пункту создать железную кузницу боевых резервов.

ПАНАСЕНКО.

начальник военно-учебного пункта.

На железнодорожных путях нахаживал из шлоном. застигнутый четырьмя тяжелыми „Дорнье“. Бомбардировщики, не торопясь кругами заходили на цель.

Машинист из отрывал своих рук с рычага реверса

И вот, когда крылатая тень „Дорнье“ уж носилась заднего вагона, с высоты, с набранной бомбардировщиков ринулись три наших „И-16“. Бомбардировщики шархнулись в стороны. Беспорядочно бросая бомбы, низко принимаясь к земле, они удирали. Но не только трусость — хитрость руководила немцами. Увлеченные погоней, наши летчики не заметили ловушки. 12 „Мессершмиттов“, таившихся в облаках, ринулись на советских истребителей.

Построившись в круг, истребители создали непроницаемую оборону. И фашистская стая не могла прозвать этого кольца. Три советских летчика отразили нападение 12 „Мессершмиттов“ с безупречной стойкостью и хладнокровием

## КАПИТАН ПЕТРОВ

Потом из земли изпитан Петров сказал, пожимая плечами:

— Разве мог бы быть иначе? Комсомолец Николай Петров молодой. Но удивительное спокойствие, определяющее стиль его боевой работы, это не только профессиональный расчет мастера воздушного боя

Противник притаился в деревне, ничем не выдал своего присутствия. А силы врага нужно было разведать точно

Сонный рассвет еле подымался в небо. Звено самолетов кружилось — и безуспешно. Тогда Петров приказал двум самолетам ослабиться из прежних курсов, а сам, пикируя вниз, помчался над сонной деревней, стреляя из всех пулеметов. Немцы не выдержали такого привлекательного с дробным утром. Подорвались, они выскочили из хат, бросались в столбик снам, где были замаскированы

танки и орудия с ошалевшей прислугой.

Это нан раз и было нужно. На земле товарищи упреннули Петрова за то, что пошел на риск один. Петров спокойно сказал:

— В один самолет попасть труднее, чем в три, а шума было достаточно.

Однажды Бандарцу перебило в воздушном бою тягу газа. Самолет, как угоревший шмель, с бешеной скоростью метался по кругу. Фашистские летчики нарушили самолет Бандарца, чтобы окончательно сбить его Николай Петров энляющими самолета приказал Бандарцу выпустить шасси и хотя бы этим сбить бешеную скорость. Потом Петров ринулся из „Мессершмиттов“ и бился с ними до тех пор, пока Бандарцу не удалось сбить скорость и приземлиться в другом советском истребителем.

На земле Бандарец подошел и Петрову и пожал руку. А Петров сказал:

— Чудак! Разве ты или кто-нибудь из нас мог поступить иначе? Капитан Петров был ранен. Кровь текла из головы, заливая глаза, из пробитого бока хлестал бензин. Петров был в крови бензина.

А на земле он сказал командиру: — Выброситься с парашютом? Зачем? Ведь я еще не горел!

В госпитале Николай узнал от товарища, что брат его погиб на фронте. Петров приподнялся на локте и медленным произнес:

— Теперь... теперь я буду драться еще злее.

И вот он вышел из госпиталя. И снова он в воздухе. Из груди у него орден Красного Знамени, а в сердце неутомимая, жгучая жажда мести за погибшего брата.

Никто не смеет сказать, что в бою у этого летчика не осталось его прославленного, удивительного спокойствия и расчета.

ВАДИМ КОЖЕВНИКОВ.



## Закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1.000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигравшего лотерейного билета Главным управлением сберегательных касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших

лотерейных билетов. Для получения вещевого выигрыша лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное управление сберегательных касс. Стоимость вещевого выигрыша по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами.

(ТАСС).

## Развивать подсобное хозяйство завода

Для бесперебойного снабжения фронта и тыла необходимым продовольствием нужна хозяйственная инициатива и напряженная работа не только работников совхозов, колхозов но и руководителей предприятий.

Каждый завод, фабрика, учреждение имеют возможность организовать свое подсобное хозяйство, обеспечивающее трудящихся молоком, мясом, овощами и другими продуктами.

Имеет свое подсобное хозяйство также и наш завод. Но ввиду бесконтрольности со стороны руководителей заводоуправления, хозяйство пришло в сильный упадок.

В этой статье мы печатаем результаты обследования хозяйства ревизионной заводской комиссией.

### Животноводство

Поголовье скота, имеющегося при подсобном хозяйстве завода в 1942 году по сравнению с прошлыми годами не увеличилось, а осталось стабильным. Уход за животными поставлен плохо,

скотный двор содержится в антисанитарном состоянии, помещения, где находится скот, не утеплены.

Животные в большинстве своем плохо упитаны.

Корм в хозяйстве расходуется без всяких норм, без учета живого веса животного и калорийности.

### Тепличное и парниковое хозяйство

Подготовительные работы с осени 1941 года по парниковому хозяйству не проведены. Старый навоз и земля не убраны.

В данное время ведутся еще подготовительные работы к закладке парников. Сельхозинвентарь полностью не отремонтирован. Несмотря на то, что хозяйство имеет тракторы и тракторные плуги, подема забит осенью 1941 года не производилось.

В недостаточном количестве заготовлены семена огородных культур: капуста, репы, лука, редиса и других. До сих пор не застеклено большинство рам.

### Подготовка к посевной кампании

Имеющиеся сельскохозяйственные машины находятся в неисправном состоянии. У некоторых плугов нет лемехов, у борон — зубьев.

Семена не вхожест и влажность не прозерены.

Минеральное удобрение почвы не произведено.

### Планы и возможности

Приведенных примеров вполне достаточно, чтобы охарактеризовать бездеятельное отношение к порученным обязанностям заведующего подсобным хозяйством тов. Донского.

До наступления посевной кампании остаются считанные дни.

Необходимо в оставшийся период закончить ремонт сельхозинвентаря. Заготовить недостающее количество семян огородных культур.

В план 1942 года по ведению подсобного хозяйства нужно включить развитие птицеводства и пчеловодства.

## О прохождении предохранительных прививок

Большую работу по наведению чистоты и порядка на территории поселка проделали медработники совместно с сотрудниками коммунального отдела.

Во главе с врачом, санитарной комиссией обследовано состояние квартир 1404 семей.

Однако этих мер для предохранения населения от эпидемических заболеваний недостаточно.

Все граждане в данное время должны пройти прививки и вакцинации против кишечного-желудочных заболеваний.

Прививки проводятся на дравпункте и в амбулатории.

АНЦИФЕРОВ.

## „Юны коммунары“

Сегодня, 12 апреля в клубе нашего поселка будет демонстрироваться звуково-художественный фильм „Юные коммунары“.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Касса будет открыта с 6 часов вечера.

15, 16 и 17 апреля будет демонстрироваться исторический документальный фильм „Разгром немецких войск под Москвой“. Сейчас производится прием коллективных заявок.

Правление клуба

Отз. редактор  
И. П. Антлов.

## Происшествия

**Неосторожное обращение с огнем.** Сегодня на рассвете на передовых позициях произошел большой пожар.

Сгорело десять германских танков.

Причина пожара — неосторожная агака на русскую пехоту вооруженную зажигательными бутылками.

**Попал под винт.**

Вчера пролетавший на большой высоте германский пикирующий бомбардировщик «Ю-88» попал под винт советского ястребка.

Взятый в плен германский летчик заявил, что он был пьян от фашистской пропаганды и ничего не помнит.

**Спасся чудом.** Вчера днем заместитель маршала Петэна — германский агент адмирал Дарлан в течение 15 минут один гулял по улицам Парижа. Многие парижане узнали Дарлана, но тем не менее он вернулся к себе целым и невредимым.

«Комсом. Правда»

## К сведению подписчиков

Поселковым отделением изданий продолжается и в настоящее время на газету

## „Стройка“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:  
на 12 мес. 4 руб. 80 коп.  
на 6 мес. 2 руб. 40 коп.  
на 3 мес. 1 руб. 20 коп.  
на 1 мес. 0 руб. 40 коп.  
**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!**